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Ata da 55ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de setembro de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Luiz Augusto (1º Vice-Presidente). À hora marcada, o 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão proposta pelo Deputado 

Antônio Henrique Júnior, com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Antônio 

Carlos Moreira Lemos, médico. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputado Antônio 

Henrique Júnior; Fábio Villas-Boas, Secretário de Saúde, representando o Governador do Estado, Rui 

Costa; Maria do Socorro Barreto Santiago, Desembargadora Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado da Bahia; Roberto Santos, Ex-Governador do Estado da Bahia; Paulo César Miguez, 

Magnífico Reitor, em exercício, da Universidade Federal da Bahia; Luís Adan, Diretor da Faculdade 

de Medicina da Bahia; Guilherme Sóstenes Costa Montal, Presidente da Sociedade de Pneumologia 

da Bahia; Irma Godoy, Diretora de Ensino da Sociedade Brasileira de Pneumologia; Cesar Araújo, 

membro da Academia de Medicina da Bahia, representando o Presidente da Academia, Antônio 

Carlos Vieira Lopes; Antônio Dórea, Conselheiro, representando a Presidente do CREMEB, Teresa 

Cristina Santos Maltez; Claudia Galvão, Vice-Presidente da Associação Baiana de Medicina, 

representando o Presidente,  Robson Freitas de Moura; Francisco Jorge Magalhães, Presidente do 

Sindicato dos Médicos da Bahia - SINDMED-BA; Marta Rejane Batista, Diretora de Regulação, 

representando o Secretário Municipal de Saúde, José Antônio Rodrigues Alves; Mônica Nery, 

Presidente da Associação Brasileira de Hospitais Universitários e de Ensino (ABRAHUE). Após a 

execução do Hino Nacional pelo Coral do Hospital Universitário Professor Edgard Santos, o deputado 

Antônio Henrique Júnior saudou os presentes e leu um texto dizendo que tem muito respeito e 

admiração pelos médicos e professores, por acreditar que só podem exercer tais profissões os que 

possuem    a vocação de amar ao próximo. Disse que salvar vidas e disseminar conhecimento são 

duas nobres ações que o ser humano é capaz e fez um breve relato da formação acadêmica do 

homenageado. Destacou que, como pesquisador, o homenageado deu importantes contribuições à 

literatura nacional e mundial nas áreas de tuberculose e fibrose cística, sendo autor de mais de 100 

trabalhos, incluindo artigos científicos, capítulos de livros, temas livres e resumos em congressos. Na 

trajetória profissional, foi diretor-geral do Hospital Octávio Mangabeira e diretor do Hospital 

Universitário Edgard Santos no qual atualmente é superintendente. O Sr. Paulo César Miguez saudou 

os presentes e disse que a universidade é uma instituição encantadora, capaz de oferecer em um 

mesmo dia diferentes sensações, como a despedida ao Professor Guido Araújo e a homenagem ao 

médico Antônio Carlos Moreira Lemos.  Destacou a honra e alegria em homenagear Lemos, como 

médico, professor e agora como gestor hospitalar e conclamou a Casa a se juntar à Universidade na 

defesa de uma instituição de ensino público, gratuito e de qualidade. Parabenizou o Deputado Angelo 

Coronel por ter recebido a demanda de caminhar junto com a UFBA. A Srª Irma Godoy disse sentir-
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se honrada em fazer esse pronunciamento por ela e pelo Presidente da Sociedade Brasileira de 

Pneumologia e Tisiologia. Destacou que a SBPT é resultado da dedicação de todas as diretorias e 

associados e que um dos marcos da gestão do Dr. Lemos foi o acordo com o Ministério da Saúde, 

com o objetivo de traçar ações compostas de prevenção, diagnóstico, tratamento, capacitação e 

investigação científica sobre doenças respiratórias. O Sr. Guilherme Sóstenes Costa Montal disse que 

há pouco menos de três meses foi feita na Sociedade de Pneumologia da Bahia uma homenagem ao 

Dr. Antônio Carlos Moreira Lemos, ocasião em que falou de modo mais completo da trajetória do 

homenageado. Enfatizou que o médico dirigiu o Hospital Octávio Mangabeira e o Hospital das Clínicas 

com desenvoltura, modernizando-os e proporcionando à população carente de Salvador melhor 

atendimento. Relatou fatos que envolveram a transferência de parte dos residentes do Hospital das 

Clínicas para o Hospital Octávio Mangabeira, transformando-o de hospital de tisiologia a um dos mais 

altos hospitais de pneumologia do Brasil. O Sr. Fábio Vilas Boas congratulou-se com o Deputado 

Antonio Henrique Júnior pela proposição da homenagem e ressaltou que o homenageado é um 

homem aberto, um gestor público que percebeu que, só colocando o Hospital Universitário a serviço 

dos interesses do SUS, poderia ter relevância novamente no Estado.  Apontou que, há mais de meio 

século, o Hospital Octávio Mangabeira atende à população da Bahia e sofreu nas últimas décadas 

um processo de esvaziamento e deterioração da tecnologia, levando o Governador Rui Costa a 

determinar um investimento de 35 milhões de reais para modernizá-lo. O Sr. Presidente convidou a 

esposa e os filhos do homenageado: Marcia Aidê Faria Ferreira, Felipe de Araújo Lemos, Bernardo 

de Araújo Lemos, Vitória Ferreira Barreto e Antonio Carlos Moreira Lemos Filho para juntos 

procederem a entrega da Comenda Dois de Julho ao homenageado. O Sr. Antônio Carlos Moreira 

Lemos saudou a todos e disse querer expressar gratidão por receber tão importante honraria, citou 

Aristóteles e Chico Xavier para contar a história dele a partir dos estudos primários em Coaraci até a 

vinda a Salvador para cursar medicina na UFBA no ano de 1968. Lembrou que como acadêmico 

exerceu os cargos de monitoria em clínica médica e de UTI do Hospital Getúlio Vargas e de aspirante 

e interno do Hospital Couto Maia. Relatou fatos ocorridos durante o curso de graduação, homenageou 

alguns professores, especialmente, os professores Álvaro Rabelo e Almério Machado, este, o 

responsável pela decisão dele em escolher a Pneumologia como especialidade. Fez um retrospecto 

da formação acadêmica, especializações, pós-graduação, mestrados e projetos e falou de planos que 

pretende dar continuidade. O Sr. Presidente convidou para ouvirem, com o Coral do Hospital 

Professor Edgard Santos, a música “Va’, Pensiero”, de Giuseppe Verdi. Na sequência, após a 

execução do Hino da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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